



辛丑年二月初六
2021年3月18日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11770号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

总投资5823亿元! 我省361个扩大有效投资重大项目集中开工

本报讯 记者程雪报道 昨日, 2021年全省扩大有效投资重大项目集中开工活动顺利举行。在各地、市、县(市、区)党委、政府的高度重视和广泛动员下, 经多轮筛选, 共有361个项目参加本次集中开工活动, 总投资5823亿元, 平均投资16.1亿元, 2021年计划投资727亿元。

活动采用视频会议形式, 省主会场设在省人民大会堂, 各设区市

在本地视频会议分会场。省委书记袁家军宣布开工, 省委副书记、省长郑栅洁讲话, 仪式由省省委常委、秘书长陈金彪主持。省发展改革委汇报全省集中开工重大项目情况, 杭州、宁波、温州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、舟山、台州、丽水市向省主会场报告本市标志性开工项目情况, 及本次集中开工项目面上情况。

本次活动坚持“厉行节约、简

朴办会、务求实效”等原则, 参加集中开工的重大项目呈现三个特点。一是突出打造强劲活跃增长极。高新技术与产业工程项目205个, 占比56.8%, 全面覆盖我省十大标志性产业链, 项目特点鲜明。生态环保、城市更新和水利设施项目143个, 占比39.6%, 涵盖现代农业、低碳环保、未来社区等领域。二是突出示范引领。其中, 100亿元以上项目8个, 50

亿元以上项目31个, 10亿元以上项目152个; 省市县长项目31个, 总投资1167亿元; 省重大产业项目21个, 总投资742亿元; 重大外资项目6个, 总投资432亿元。三是突出严肃监管。已经开工的项目一律不得纳入, 列入全省集中开工的项目一律不得再参加其他开工活动, 所有项目确保手续完备、程序到位、要素齐配, 确保于6月30日前全部实质性开

工。本次集中开工活动旨在深入贯彻新发展理念, 加快构建新发展格局, 抓早、抓紧、抓实一批重大项目建设, 在全省掀起项目建设热潮, 以实际行动忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”, 在“十四五”开局和争创社会主义现代化先行省新征程的历史起点上, 进一步提升全省争先创优浓厚氛围, 引领推动高质量发展。

“娘家人”送法进企业



为帮助企业排查用工风险, 规范用工行为, 防范化解劳动领域矛盾纠纷, 维护职工合法权益, 3月15日~17日, 省总工会、台州市总工会、椒江区总工会联合开展产业工人普法培训与法律体检活动。

工会工作人员先后来到锦江麦德龙现购自运有限公司台州开发区商场、浙江晨光涂料有限公司等企业, 通过和企业负责人及广大职工开展座谈交流, 就集体合同签订、工资报酬发放等有关职工合法权益保护情况进行全方位“体检”, 逐项排查法律漏洞, 评估违法风险, 提出防范意见, 解决法律疑难。

严禁“捂盘惜售” 严令“续批不涨” 湖州出台新政 严控房地产市场

本报讯 通讯员吴昊报道 住房与每个人的生活息息相关, 买房、卖房对很多家庭来说都是大事。笔者从湖州市建设局了解到, 随着湖州房产预售新政的发布实施, 全市范围的在售商品房项目迎来专项检查。连日来, 笔者跟随市建设局多路检查组, 前往湖州热门楼盘进行实地探访。

“开发企业资质证书为什么没有上墙? 仅仅以文件形式放在大厅里是不行的。”3月16日, 该市建设局房管处工作人员来到位于湖城仁皇山片区的一处楼盘, 详细检查应该上墙公示的“五证两书”, 包括《不动产权证》《建筑工程资质证书》《商品房预售许可证》等。

笔者在现场了解到, 该楼盘于去年7月领到预售许可证, 目前大部分房源已经出售, 相应的证书、示范文本、员工信息、预售资金监管账号等基本都上墙公示, 所有房源的“一房一价”表也在大厅公示。工作人员随机抽查了几份商品房买卖合同, 核对相关信息。

“严令‘续批不涨’、严禁‘捂盘惜售’”, 预售新政通过对全市商品房预售面积、销售价格、预售资金监管等多方面的严格管理, 将“稳地价、稳房价、稳预期”作为出发点与落脚点, 坚持“房住不炒”, 促进全市房地产市场平稳健康发展。”该负责人表示。

笔者了解到, 3月15日, 该市自然资源和规划局出台《关于进一步加强土地出让管理的通知》, 内容涉及规范土地出让行为、促进土地要素市场化配置、严肃土地出让纪律和强化考核管理共4个方面, 加强住宅用地供应调控, 完善市区自然资源价格体系。

“从加强商品房预售管理, 到加强土地出让管理, 湖州房地产市场各个环节迎来强力监管。”该负责人表示, “截至3月16日, 我们累计出动检查6批次, 对中心城区15个楼盘进行检查, 发出整改通知单3份, 并开出首张罚单, 公开通报海伦堡星悦违规问题, 对项目停止进行公示, 相关程序和销售管理等也符合要求。”

除了公示内容, 商品房销售合同、房企网签资格、预售资金监管等也是此次专项检查的重点。去年初, 疫情突如其来, 宁波医务人员驰援武汉, 各地都推出了“给援鄂医务人员家属送温暖”活动。长丰社区社工无意间得知, 一位医务人员家属为10岁的孩子理发, 但所有的理发店都未开业。社工将此事与彭亚春一说, 她一口答应了。

第二天, 彭亚春穿上自带的鞋套, 戴上手套, 给孩子理发。家人发现她手艺不错, 索性请她为一家4口人的头发都理了。临走时, 对方塞给她一个红包, 被她婉言谢绝。“以后需要上门理发的话, 你们可以联系社区!”说完, 彭亚春微笑着离开了。

《直播电商区域发展指数研究报告》显示 全国直播电商百强 浙江占21席 排名第一

本报讯 记者张浩呈报道 近日, 中国市场学会、阿里研究院联合淘宝直播 ON MAP 共同发布了《直播电商区域发展指数研究报告》, 通过2020年数据分析, 从直播商品消费、直播内容供给、直播内容消费、直播质量、产业促进等5个维度, 对全国各区域直播电商发展情况进行量化评估。《报告》显示, 在全国直播电商百强地区榜单中, 浙江省占21个席位, 位列第一; 榜单前十强中, 我省占据半壁江山, 拿到5个席位, 其中杭州独占4席, 即滨江区、江干区、余杭区和萧山区, 彰显了我省直播电商发展的强大实力和勃勃生机。

原产地, “四季青”开始走向线上+线下共同发展模式。在档口的直播间内响彻着和线下一样的浓重音乐声, 在衣服堆里挑选衣服的主播们在台上边穿边讲解。从线下批发到线上直播供货, 很多档口月销售额翻了5倍以上。

“四季青”的转型发展可谓是全国直播电商蓬勃发展的一个缩影, 作为“中国电商之都”和“数字经济第一城”, 杭州具有扎实的产业基础和完善的直播生态, 产生和培育了一批知名MCN机构和直播基地, 全国网红主播前10位和前100位中有一半以上在杭州产生和落地。去年, 杭州实现网络零售8992.2亿元, 同比增长19.7%。

商务部数据显示, 2020年我国重点监测电商平台累计直播场次超2400万场。直播场景越来越丰富多样, 产业带直播、老字号直播、非遗直播、文化旅游直播、教育公开直播等纷纷涌现。

《报告》结合淘宝直播2020年数据, 直播带货成为扩大内需、助推内循环的新引擎, 特别是对县域经济发展带来了新机遇。结合全国直播电商特色地图发现, 直播电商发展与当地产业基础密切相关。东南部沿海省份, 制造业相对发达, 直播电商主要品类为服装、鞋类等, 如杭州女装、海宁皮革、晋江鞋业等。中西部省份, 气候、环境资源独特, 直播电商以农副产品为主, 如阿克苏苹果、中宁枸杞、柞水木耳等。

在直播电商蓬勃发展的背后, 是一系列帮扶举措在保驾护航。近年来, 杭州着力拉动消费新需求, 加快数字经济的发展, 为直播电商发展提供肥沃土壤, 一系列行之有效的政策措施相继出台, 一大批优质平台项目接连落地。2020年4月, 中国直播电商联盟落地杭州; 5月, 中国TOP直播电商产业园落户萧山区, 杭州首个电商助农直播基地落成; 6月, 余杭区出台“直播电商”12条扶持政策; 9月, 杭州出台《关于加快杭州市直播电商发展的若干意见》。除了政策支持, 直播电商以农副产品为主, 如阿克苏苹果、中宁枸杞、柞水木耳等。

在杭州市江干区四季青街道, 密密麻麻聚集着包括意法服装城、四季星座、九天国际等26个服装批发市场, 形成了华东地区最有影响力之一的服装一级批发与流通市场。

近两年, 随着淘宝直播深入

回忆峥嵘岁月 讲述红色故事



“他14岁外出打工, 后来当了兵, 开始参加革命……有一次身中三枪, 一枪在头, 一枪在颈, 一枪在腿……”日前, 宁波海曙区举行“学党史、跟党走”听离休老干部讲过去的故事活动。曾获“全国先进离

休干部”荣誉称号的黄瑞琪夫人胡瑞芝走进古林镇礼嘉桥小学, 为400余名学生讲述红色故事, 回忆峥嵘岁月。

活动现场, 胡瑞芝讲述了有着50年以上党龄的黄斌在革命时

向党献礼

昨日上午, 在玉环市坎门后沙工作室, 台州市非物质文化遗产传承人陈高海, 拿着画笔正在为红船模型作最后的上色工序。

陈高海有着制作200艘古今船模经验。他凭借自身技艺, 耗时1个多月, 前往嘉兴南湖, 仔细观察船身、客舱结构, 按照1:20的比例, 成功制作出这艘南湖红船模型, 以此向建党100周年献礼。



通讯员吴达夫、李金春 摄

坚持多年爱心义剪的理发师现场落泪: “邻居当年‘众筹’给了我一个家, 我其实是在‘还债’!”

通讯员薛曹盛、高秀慧报道 “亚春, 帮我剪短一点, 天气热了, 清爽一些!”

“好嘞, 我知道了!”彭亚春微笑着, 手里的剪刀上下翻飞。3月15日是彭亚春到宁波市鄞州区钟公庙街道长丰社区义剪的日子, “老顾客”络绎不绝。

从2010年开始, 她已经成为社区居民服务了11年。哪怕现在已经搬离社区多年, 但这个约定却从未改变。原来, 她是为了兑现当年的承诺。这背后藏着一个温暖故事——20年前, 这些有爱的邻居们帮她“众筹”了一个家。

她为小区居民义剪10余年

“亚春, 最近店里生意怎么

样? 看着越来越年轻了!”来理发的都是彭亚春的“老主顾”, 大家熟络地聊天, 如同老朋友一般。彭亚春今年52岁, 理发已有30多年。1992年, 她只身来到宁波闯荡, 年仅23岁。凭借一把剪刀, 她在原长丰一村开了一家理发店。她不善言辞, 但理发技术了得, 周边居民都对她印象深刻。

79岁的沈香娥说起彭亚春就赞不绝口: “十几年了, 她常常来给我们剪头发。以前住得近, 现在搬去海曙了, 照样来当志愿者, 真是不容易!”

“我们小区外面就有理发店, 但理个头要三四十元, 太贵了! 我还是等亚春来, 她知道怎么给我们老年人理发。”陈师傅说, 小

区有个83岁的老人前段时间骨折了, 彭亚春还上门为老人服务。

彭亚春的义剪生涯, 要从2010年开始说起。那时候, 长丰一村拆迁, 没了店面的她选择在临时安置点开了个门面继续开理发店。同年, 长丰社区居委会迁址芝兰新城, 彭亚春与社区的缘分开始了。

社区成立后, 开始发展志愿者队伍。社工慕名找到彭亚春, 问她愿不愿意做志愿者, 她满口答应了。“你们什么时候需要我帮忙, 直接打电话!”打那以后, 她就开始了义剪, 一做就是10余年。

现在, 从海曙的家到长丰, 彭亚春开车要将近半小时。每次做志愿服务, 她就把美容院的店关

了。“店里就我一个人, 出来理发, 我就把门关了, 顾客都知道的!”

每月去养老院上门理发

2014年底, 长丰一村的拆迁户被安置在长丰丽江苑小区, 彭亚春转行做起美容保健的生意, 但义剪的事却从未停下。

“用自己的一技之长帮助别人, 我很开心!”从2017年开始, 彭亚春不光为小区居民服务, 而且到石碶养老院定期开展上门服务。

每月20日, 她自备工具去养老院, 一忙就是四五个小时。有些老人腿脚不方便, 她便到老人的房间理发。有时候理发的人多, 彭亚春要忙到下午1点左右,

全程连喝水的时间都没有。

去年初, 疫情突如其来, 宁波医务人员驰援武汉, 各地都推出了“给援鄂医务人员家属送温暖”活动。长丰社区社工无意间得知, 一位医务人员家属为10岁的孩子理发, 但所有的理发店都未开业。社工将此事与彭亚春一说, 她一口答应了。

第二天, 彭亚春穿上自带的鞋套, 戴上手套, 给孩子理发。家人发现她手艺不错, 索性请她为一家4口人的头发都理了。临走时, 对方塞给她一个红包, 被她婉言谢绝。“以后需要上门理发的话, 你们可以联系社区!”说完, 彭亚春微笑着离开了。

(下转第4版)

